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ATA DA 2ª REUNÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DA APA ILHA DO BANANA/CANTÃO, REALIZADA NO AUDITÓRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAGUACEMA AOS QUINZE DIAS DO MÊS DE JULHO DE DOIS MIL E OITO. 

A reunião teve inicio às 10 horas com o presidente do conselho dando as boas vindas a todos e passando a palavra ao anfitrião,  José Américo Carneiro, membro titular deste conselho. José Américo agradece a presença de todos, ressaltando a presença do ex-prefeito de Araguacema, Valter Simas.

Dando prosseguimento, o presidente leu a ata da 1ª reunião extraordinária deste conselho, realizada em sete de julho de dois mil e oito. Após leitura a mesma foi aprovada e assinada pelos conselheiros presentes. 
Seguindo a pauta: Demonstração de Metodologia PCA. Polliana diz que PCA é muito eficaz e já participou de duas aplicações desta metodologia, a qual será muito importante para revisar o plano de manejo da APA Ilha do Bananal/Cantão, tendo em vista que o plano de manejo atual esta defasado e não contou com a participação da comunidade em sua elaboração, portanto, e de extrema importância o envolvimento de todos na revisão do plano de manejo, adequando-o a realidade local. 
Tendo a vez da palavra o conselheiro Dr. Julio Rezende, agradeceu a presença do conselheiro Sebastião Lobo, ressaltando a importância de sua participação na   constituição deste Conselho. Continuando, Dr. Julio fala da importância da ferramenta   PCA a qual vai avaliar e revisar o Plano  de Manejo é quem vai aprovar e o conselho. O plano de manejo atual criou uma serie de impedimentos e entraves, sua revisão e imprescindível para o manejo adequado da APA, garantindo assim o desenvolvimento sustentável da região. Ressalta ainda, a responsabilidade é a   importância do conselho deliberativo da APA Ilha do Bananal/Cantão na revisão do referido plano.

O conselheiro Francisco de Assis, diz que não está muito claro o que é o plano de manejo e como vai ajudar no desenvolvimento sustentável da região.
 A conselheira Polliana fez uma explanação sobre as Unidades de conservação de Proteção integral e de Uso sustentável. Explicou a importância do plano de manejo, enfatizando que o mesmo que vai dar as diretrizes e condições para a ocupação e uso de toda região da APA, adequado a realidade e a  necessidade das comunidades desta região.
O Conselheiro Sebastião diz que a APA Ilha do Bananal/Cantão foi criada “Guela a baixo” a APA tem muitos impedimentos,  ao mesmo tempo foram se criando “empreendimentos” que torna a APA irregular. Os empresários têm medo de investir na região. Portando, neste momento da revisão do plano de manejo, o Conselho vai ter muito trabalho, e acima de tudo, tem que agir com responsabilidade. Sugere ainda, a  criação de um fundo de ajuda para o produtor rural e não para Ong’s. “ A mata tem que valer mais que capim”.

Dando continuidade, foi discutida a formação do Grupo de trabalho para revisão do Plano de Manejo. A conselheira Polliana explicou que o GT será formado por dois conselheiros, técnicos e professores. Após discussão e votação ficou decidido a participação de três conselheiros no referido GT, sendo: Dr. Julio Resende-Coordenador; João Carlos Nolêto - relator e o conselheiro Antonio de Sá. 
Dando continuidade a pauta, Dr. Julio Resende diz que com a copia do processo de redução da APA Ilha do Bananal/Cantão, vamos saber que situação esta e a partir disso pode-se tomar alguma decisão quanto à revogação da lei. Dr. Julio enfatiza ainda a importância de se fazer um dia de mídia entre os vários seguimentos públicos e privados do estado sobre o que o conselho esta fazendo.
Esclarecendo duvida da reunião anterior, o conselheiro João Carlos Nolêto diz que verificou a situação do aterro sanitário de Dois Irmãos, constatando que o mesmo esta legalizado e de acordo com as normas ambientais.
O presidente do conselho colocou para discussão e aprovação à questão do Município sede da APA Ilha do Bananal/Cantão, a qual foi aprovada com unanimidade a proposta da reunião anterior do Município de Marianópolis do Tocantins ser a sede da APA. 
Continuando a pauta, a conselheira Polliana diz que o secretario executivo deve ser um conselheiro que possa disponibilizar tempo para coordenar a secretaria e que o Naturatins precisa disponibilizar alguém do órgão para assessorar os trabalhos da secretaria executiva. O presidente do conselho ao colocar em votação a escolha do secretario executivo, ressaltou a importância da secretaria executiva para o andamento das atividades do conselho no processo de gestão da APA. Enfatizando também, a necessidade de se ter uma pessoa para assessorar a referida secretaria. Em votação unânime, o conselheiro Dr. Julio Resende foi eleito secretario executivo do Conselho Gestor da APA Ilha do Bananal Cantão.  
Os técnicos do Naturatins: Mansano e Valter da Coordenadoria de Licenciamento Ambiental apresentaram para conhecimento prévio do conselho, o projeto PRODOESTE/ Hidroagricultura o qual possui partes impactantes na região da APA. Após varias perguntas e questionamentos, ficou decidido que após a conclusão do  estudo de impacto ambiental, o conselho pedirá uma copia e formará um GT para analisar e deliberar sobre o Projeto. 
Agradecendo a presença de todos e não tendo mais nada a tratar, deu-se por encerrada a reunião. Para constar, foi lavrada a presente ata que após lida e aprovada pelo conselho foi assinada por todos os conselheiros presentes.
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